Задание №16

16.1.
Сумма квадратов двух некоторых простых чисел оканчивается цифрой 3. Найдите все такие простые числа.
16.2.
Вода при замерзании увеличивается на 1/10 своего объема. На какую часть объема уменьшится лед при превращении в воду?
16.3.
На улице, став в кружок, беседуют четыре девочки: Аня, Валя, Галя и Надя. Девочка в зеленом платье (не Аня и не Валя) стоит между девочкой в голубом и Надей. Девочка в белом платье стоит между девочкой в розовом платье и Валей. Платье какого цвета носит каждая из девочек и в каком порядке они стоят?
16.4.
При делении числа на 2 получаем остаток 1, а при делении на 3 – остаток 2. Какой остаток будет получен при делении этого числа на 6?

16.5.
Разрежьте данный прямоугольник на фигуры указанного вида:

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Решения задач
16.1.
Т.к. сумма квадратов двух простых чисел оканчивается на 3, то одно из этих чисел четное, т.е. 2. Последняя цифра второго простого числа 9, т.к. только сумма 9 + 4 оканчивается на 3. Если квадрат простого числа оканчивается на 9, то само простое число оканчивается на 7 или на 9. Таких чисел много: 3, 7, 13, 17, 23, 37, … . К сожалению, полностью решить задачу, т.е. найти все такие числа, невозможно.
16.2.
После замерзания объем воды увеличивается на 1/10 и станет равным 11/10. Это означает, что 1/10 объема воды соответствует 1\11 объема льда (см. рисунок). Следовательно, после таяния объем льда уменьшается на 1/11.
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16.3.
По ходу решения задачи заполняется таблица:
	Имена

девочек
	Цвет платья

	
	зеленый
	голубой
	розовый
	белый

	Аня
	нет (1)
	
	
	

	Валя
	нет (1)
	да (3)
	нет (3)
	нет (3)

	Галя
	да (2)
	
	
	

	Надя
	нет (2)
	
	
	


1) 
Девочка в зеленом платье – не Аня и не Валя (1).
2) 
Девочка в зеленом платье – не Надя, т.к. она стоит между девочкой в голубом и Надей. Следовательно, в зеленом платье Галя.

3)
Валя не в розовом платье и не в белом, следовательно, она в голубом платье.

4) Из рисунка (сделайте!) понятно, что розовое платье может быть только у Нади, а белое – у Ани.

16.4.
Пусть х – исходное число, тогда (х + 1) – число четное и делится на 3, т.к. при делении х на 3 имеем остаток 2, следовательно, (х + 1) делится на 6, а при делении х на 6 получаем остаток 5.
16.5.
Данный прямоугольник разделили на фигуры указанного вида:


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


